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підходить. Наприклад, є гарна добірка з 12 інтерактивних онлайн-дошок за 

версією редакції порталу «освіта нова» [3].  
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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНОГО МОДЕЛЮВАННЯ ДЛЯ 

ПРОЕКТУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКИХ ЗАВДАНЬ У СФЕРІ 

НАНОТЕХНОЛОГІЙ 

 

У сучасному світі перспективність напрямів науки і техніки визначає 

нанотехнологічний підхід. Нанотехнології займають провідне місце у 

твердотільній електроніці, мікросистемній техніці, енергетиці та інших галузях 

фізики. У зв’язку з цим перед закладами освіти при підготовці 

висококваліфікованих спеціалістів інженерних спеціальностей постає важливе 

питання – забезпечення сучасної якості освіти на основі відповідності 

актуальним та перспективним потребам особистості, суспільства та держави. 

Проте, незважаючи на стрімкий розвиток нанотехнологій, матеріально-технічна 

база закладів освіти не завжди дозволяє проводити повноцінні дослідження 

наноматеріалів. Для розширення можливостей демонстраційного експерименту 

mailto:dyadenchukalena@gmail.com
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доцільним є використання інформаційних технологій, в тому числі й під час 

науково-дослідної діяльності здобувачів освіти, шляхом комп’ютерного 

моделювання процесів і явищ. 

Сьогодні за допомогою Інтернету можна отримати доступ до будь-якого 

програмного забезпечення. Вже існує безліч як платних, так і безкоштовних 

програм, при цьому багато програм доступні не тільки для персональних 

комп’ютерів, але і для мобільних пристроїв. 

Комп’ютерне моделювання наноматеріалів та приладів на їх основі дозволяє 

детально розглянути процеси, які відбуваються під час синтезу наноструктур, 

оцінити вплив вхідних керованих факторів технологічних процесів та 

особливостей будови молекул вихідних компонентів [1], провести оптимізацію 

параметрів гетероструктур та композитів за рахунок модифікуючої пост-ростової 

обробки, варіювання товщини та розмірів нанокристалітів отриманих структур 

тощо. В таблиці 1 наведено деякі пакети програм, які використовуються для 

розв’язання певних завдань під час науково-дослідної роботи бакалаврів 

спеціальності 141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка».  

 

Таблиця 1 – Програмне забезпечення для моделювання наноматеріалів 

№ 

з/п 

Напрямок дослідження Програмне 

забезпечення 

1 Дослідження кристалічних структур речовин та їх 

властивостей 

ChemOffice 

Professional 17.0, 

Quantum Espresso 

2 Моделювання характеристик фотоелектричних 

модулів 

Afors-HET v2.5 

3 Моделювання гетероструктур і функціональних 

елементів мікро- і наноелектронних приладів 

Sentaurus TCAD 

Synopsys 

 

Представлений підхід дозволяє значно розширити політехнічний кругозір 

здобувачів освіти; ознайомити їх з основними поняттями та сучасними 

напрямками нанотехнологій; сформувати у них інформаційні компетенції; 

раціонально організувати пізнавальну та наукову діяльність. 
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